

आकाशवाणी मुंबई
मायमराठी बातमीपत्र – स. 10.30 वा.

25 एप्रिल, 2018 – बुधवार

दहशतवादी संघटनांच्या बचावासाठी राजकीय सोयीचे युक्तिवाद आता ऐकून घेतले जाणार नाहीत, असा इशारा भारतानं पाकिस्तानच्या संदर्भानं दिला आहे. चीनमध्ये बीजिंग इथं 'शांघाय सहकार्य संघटनेच्या संरक्षण मंत्र्यांच्या बैठकीत काल संरक्षण मंत्री निर्मला सीतारामन यांनी ही भूमिका स्पष्ट केली. यावेळी त्यांनी सीमेपलिकडून येणारा दहशतवाद, सायबर सुरक्षा आणि अंमली पदार्थांच्या तस्करीचा मुद्दा उपस्थित केला. या प्रश्नांच्या सोडवणुकीसाठी सर्व देशांनी आणि पक्षांनी एकत्रितपणे कारवाई करण्याची गरज त्यांनी व्यक्त केली.

येत्या एक मे अर्थात महाराष्ट्र दिनापासून डिजिटल स्वाक्षरी सातबारा द्यायला सुरवात होणार आहे. महसूल मंत्री चंद्रकांत पाटील यांनी काल मुंबईत ही माहिती दिली. राज्यातल्या ४३ हजार ९४८ महसुली गावांपैकी ४० हजार गावांचं सातबारा संगणकीकरणचं काम पूर्ण झालं आहे. या संगणकीय सातबाऱ्यावर तलाऱ्याच्या स्वाक्षरीची आवश्यकता नाही, डिजिटल स्वाक्षरी असलेला हा सातबारा सर्व शासकीय तसंच निमशासकीय कामासाठी ग्राह्य धरला जाईल.

केंद्र सरकारच्या विविध योजना ग्रामीण भागात यशस्वीपणे पोहोचवण्यासाठी आधुनिक तंत्रज्ञानाचा उत्कृष्ट वापर केल्याबद्दल राज्याच्या ग्रामविकास विभागाला राष्ट्रीय ई पंचायत तृतीय पुरस्कार मिळाला आहे. काल राष्ट्रीय पंचायत राज दिनानिमित्त, मध्यप्रदेशात मंडला इथं, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी राज्याच्या ग्रामविकास मंत्री पंकजा मुंडे यांना हा पुरस्कार प्रदान केला. डिजिटल इंडिया अंतर्गत देण्यात येणारा हा पुरस्कार राज्याला दुसऱ्यांदा मिळाला असून महाराष्ट्राचा ग्रामविकास विभाग चांगली कामगिरी करत असल्याचे गौरवोद्गार यावेळी प्रधानमंत्र्यांनी काढले.

केंद्रीय माध्यमिक शिक्षण मंडळाच्या बारावी अभ्यासक्रमाच्या विद्यार्थ्यांची अर्थशास्त्र विषयाची फेरपरीक्षा आज होत आहे. पूर्वीच्या प्रवेशपत्रांवर पूर्वीच्याच परीक्षा केंद्रांवर ही परीक्षा होणार असल्याचं, मंडळानं स्पष्ट केलं आहे. नियोजित वेळापत्रकानुसार अर्थशास्त्र विषयाची प्रश्नपत्रिका परीक्षेपूर्वी फुटल्यामुळे ही फेरपरीक्षा घेतली जात आहे.

फरार उद्योगपती विजय मल्ल्या, नीरव मोदी आणि मेहूल चोकसी यांची संपत्ती जप्त करण्याची प्रक्रिया सक्तवसुली संचालनालयानं सुरु केली आहे. केंद्रीय मंत्रीमंडळानं फरार आर्थिक गुन्हेगार अध्यदेशाला मंजूरी दिल्यानंतर संचालनालयानं जप्तीची प्रक्रिया सुरु केली आहे. या तिघांविरोधात ज्या ज्या न्यायालयांमध्ये आर्थिक गैरव्यवहाराचे खटले दाखल आहेत, त्या न्यायालयांनी या तिघाना फरार घोषित करावं यासाठी सक्तवसुली संचालनालय या न्यायालयांकडे अर्ज करणार आहे.

आंतरबँक परदेशी चलन विनिमयात आज रुपया २१ पैशांनी कमकुवत झाला. सकाळी विनिमय मूल्य प्रतिडॉलर ६६ रुपये ५९ पैसे होतं. मुंबई शेअर बाजाराच्या निर्देशांकातही आज सकाळच्या सत्रात ८० अंकांची घसरण झाली.